

20岁的和60岁的一起考试

上半年成人双证制高中考试3000余人参加

本报讯(记者 王俞楠 通讯员 俞美芳)20岁的和60岁的人一起考语文?这样的画面在上周日出现了,就发生在萧山区2024年上半年成人双证制教育高中文化课考试的现场。

在宁围初中考点,两场考试间隙,25岁的考生小王正在复习着课堂笔记。“语文的把握大一点,公民道德与法律基础科目的内容要记忆的东西更多一点。”小王告诉记者,参加双证制考试主要就是想提升自己的学历层次。他表示:“打工这几年,越来越感

受到学历的重要性,既然有这样的机会,就要好好抓住。”

同样是久违考场,在同一个考场的李阿姨则没那么紧张。“我们就是抱着学习、体验的心态来试试。”李阿姨告诉记者,自己虚岁60岁了,应该算得上是考场上年龄最大的考生了。“活到老,学到老,现在有时间、有机会,多学点自己喜欢的东西挺好的。”李阿姨告诉记者,不仅是双证制考试,她还在社区学校报名了摄影、手机等课程,“我们也要跟上时代的脚步!”李阿姨的话

获得了旁边姐妹们的认可。

“此次‘双证制’考试,共设20个考点、115个试场,3000余名考生参加。”区教育局有关负责人表示,不过与往年不同,今年的双证制考试分两场。本场考试结束后,学员们需继续学习剩余课程,于下半年再参加一次考试,顺利通过就能拿到毕业证。

“双证”是指一张学历证书(成人职业高中毕业证)和一本技能证书。其教育培训,采取业余时间学习、免试入学、政府买单模式,所有培训内容均为免

费。三年来在萧山已经有近万名考生拿到了毕业证书和职业资格证书,获得了国家承认的高中学历。”上述负责人表示。

后续,各社区学校将继续做好教学工作,制定具体教学计划,采取“线上+线下”的形式开展文化课教学;结合自身特色开展消防员证、救护员证等技能证书相关的知识培训与技能训练;班主任和任课教师通过微信群进行日常管理、在线答疑等帮助学员更好地掌握所学知识。

我区开展院前医疗急救技能比武

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 姚维红)为进一步提高技能水平,规范院前医疗急救处置,提升服务质量,更好地维护人民群众的身体和生命安全,近日,我区开展“生死时速·急救为先”2024年度院前医疗急救技能比武大赛,全区各急救网络医院的17支急救队伍同场竞技。

在突发事件中,医疗急救如何高效协同合作?院前医疗急救是营救生命的“第一棒”。此次比武现场,各参赛队伍模拟车祸、溺水、噎哽、电击伤等导致的心跳呼吸骤停等急救场景,根据患者伤情迅速判断病情,熟练操作急救设备,及时准确施救。经过激烈的比拼,最终角逐出一等奖1名、二等奖2名、三等奖2名。

此次比赛将助力我区全面提升医疗队伍业务素质,夯实院前急救基础,持续推动院前急救高质量发展,切实增强人民群众对院前急救服务的满意度和获得感。下一阶段,我区将持续推动公众急救知识技能普及,提高公众急救意识,为城市安全 and 人民生命健康保驾护航提供更有力的技术支持。

区人社局推进“品牌提升年”工作

本报讯(记者 刘殿君)为深入贯彻各级关于全面加强“三支队伍”建设和做好“三源治理”、民生保障工作决策部署,日前,区人社局召开“品牌提升年”工作推进会暨“创改开”项目汇报交流会。

今年以来,区人社局聚焦广大群众关切,谋划实施了“品牌提升年”活动,以重点品牌项目的打造带动提升人社为民服务的水平。会上,10个品牌项目作了汇报路演,4个品牌项目进行了书面交流,涉及就业帮扶、技能培训、工伤办理、劳动保障权益保护等多个领域,通过互学互评、互动交流,进一步理清思路、谋举措、定目标。

区人社局就下步推动品牌持续拓展深化、迭代升级工作进行了部署。下一步,区人社局将以改革创新的思维观念和项目化推进的工作方式,把人民群众的需求作为人社工作的追求,全面塑造“等不起、坐不住、慢不得”的争先局面,解决一批事关群众就业社保等切身利益的急难问题,打造一批具有萧山人社辨识度的标志性成果。

河上镇开展2024年度国民体质监测工作

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 韩惠娜)为进一步推动河上镇全民健身事业发展,提升百姓参加体育锻炼人数比例,根据《关于开展2024年萧山区国民体质测试工作的通知》,近日,河上镇在大桥村文化礼堂开展了河上镇2024年度国民体质监测工作。

国民体质监测是全民健身领域一项重要工作。随着全民健身意识的提升,越来越多的人意识到身体素质的重要性。此次活动为群众提供全面、专业的体质检测服务,测试对象分为20—59周岁、60—69周岁2个年龄段。测试项目根据性别、年龄段的差异,包括身高、体重、肺活量、台阶指数、仰卧起坐、俯卧撑、握力、平衡度等。

通过此次国民体质监测活动,进一步提高了河上镇百姓健康素养。科学监测、评价与反馈,有助于提高全民健身和锻炼的自觉性与积极性,让更多百姓了解体质监测、参与体质监测,逐步形成全镇“大群体”“大健康”格局。

红山农场举办消防技能比武

本报讯(记者 刘殿君)为深入推进全场微型消防站建设,提高辖区消防救援能力和业务水平,近日,红山农场举办消防技能比武。

随着裁判员的一声令下,比赛正式开始。各参赛队伍争分夺秒,奋力拼搏,在沉着冷静中比速度、比技能、比毅力,将日常训练中掌握的消防业务技能和消防安全管理能力发挥得淋漓尽致。经过紧张激烈的角逐,最终同舟社区取得此次比武第一名。

通过本次消防技术比武,有效提升微型消防站的火灾防控和灭火救援能力。接下来,红山农场将以此次比武为契机,全力普及消防安全知识,全面提升自防自救能力,为红山高质量发展筑牢安全防线。

杭州—墨西哥城全货机航线复航

本报讯(首席记者 黄婷 通讯员 施东杰)6月1日凌晨05:12,一架由墨西哥货运航空执飞的全货机满载53.1吨跨境电商货物,从杭州萧山国际机场起飞前往墨西哥城,标志着杭州往返墨西哥城全货机航线顺利复航,杭州萧山国际机场货运航线网络再添“生力军”。浙江和北美洲南部中心地带之间的跨境贸易有了一个稳定、多频、快捷的航空新渠道。

此次全货机航线一周3班,单程最大载货量约60吨,主要承运汽车配件、水果、服装、电商货物等,预计每年可为杭州萧山国际机场带来8000吨的国际货运量。

杭州—墨西哥城全货机直达航线恢复运营后,浙江地区出口货物只需20个小时即可从杭州运抵墨西哥城,同步也大幅缩短了从墨西哥城进口水果等农产品的运输时间。未来,蓝莓、树莓等进口水果也将更多地出现在中国市场。

今年以来,杭州萧山国际机场持续贯彻落实“民航强国”“客货并举”发展战略,截至目前,已开通杭州至纽约、洛杉矶、芝加哥、迈阿密、温哥华、墨西哥城的全货机航线。下一阶段将继续积极打造联通欧美、覆盖亚洲、通达全球的航空货物运输网络,进一步促进萧山与全球主要经济体的互联互通。

好天气余额不足 今夜起降温、阵雨返场

本报讯(记者 王美琳 朱佳鹏)5月底,几场又大又急的“暴力雨”让人叫苦不迭,而进入6月,萧山连唱了三天“小情歌”,阳光慵懒,微风习习,真可谓“先苦后甜”。比如昨天,晨光熹微,到了上午十点,阳光已经十分给力,气温在26℃上下,拿帽子遮一遮太阳,体感上还是舒适、清凉的。

趁着好天气,不少人选择出门游玩。有朋友是去西河公园打卡绣球花去了,而朱女士则去所前镇杜家村逛了一圈,提前打探“杨梅”的情况。村里

头,色如红玛瑙的果实已经缀满青枝,果子还没那么大,但颜色已经很美了,“等再过十来天,估计就能红到发紫了,到时候一定带着宝宝来采摘游!”

不过,本周二起,萧山天气的画风又会有些变化。记者从区气象部门了解到,今天白天晴到多云,夜里多云转阴,有时有小阵雨,5日开始,雨水逐渐占据“C位”,一连5天都是阵雨或者雷雨天气,其中以7日(周五)、8日(周六)的降水最明显,其余时间一般是阴转阵雨。趁着前半周的晴天,朋友们

赶紧洗晒晒,不然又要挨雨淋了。

持续性的降雨,也会让气温攀升极为“克制”。据区气象台预测,今日白天天气晴好,气温在19℃—30℃,之后一连四天,受到低涡系统影响,雨水打压,“3”字打头的小高温几乎不见踪影。其中5日(周三)、6日(周四)的气温最低,最高温一路跌到25℃;7日(周五)、8日(周六)的气温又会缓慢攀升,最高温25℃—29℃,最低气温20℃—22℃;到了9日(周日),最高温又会冲上30℃,总体来说也是凉爽的。

眼看着端午小长假就要到来了,有的朋友在担心,看着本周这“雨雨雨”的架势,难道今年“梅姑娘”快来了?端午会不会泡在梅雨季的雨水里呢?据气象统计数据,1991—2020年间,浙江常年入梅日期是6月8日,平均梅雨期30天;去年萧山人梅时间是6月17日,较常年还迟了7天。算着日子,确实差不多了就这几天了,同时区气象台提醒,8日前后有短时强降雨,可能对城市积涝、端午假日旅游、高考等带来不利影响,各位市民出行需注意。

重复侵犯“宝岛”商标专用权 我区一眼镜店被罚

本报讯(首席记者 蒋超 通讯员 萧法)未经授权,却屡蹭知名品牌热度?换了“马甲”,为何依旧构成侵权?近日,区法院院长何敏担任审判长,对晶华宝岛(北京)眼镜有限公司诉我区某眼镜店商标权侵权纠纷一案作出宣判。该案对进一步营造公平、透明、可预期的法治化营商环境起到了积极的作用。

宝岛眼镜某公司系香港特别行政区注册的公司,为第772859号、第1394775号、第3110047号商标专用权人。后其授权晶华宝岛(北京)眼镜有限公司在中国内地独占使用上述商标,该系列商标在眼镜行业市场具有一定知名度。

2020年1月7日,原告晶华宝岛(北京)眼镜有限公司对店铺招牌显示“宝岛眼镜(连锁)”字样的被告——我区某眼镜店提起诉讼。经区人民调解委员会调解,双方签署了《人民调解协议书》。被告承诺,在2020年4月6日前停止侵权,并赔偿原告经济损失2.5万元。事后,被告履行了赔偿责任,并对店铺招牌进行了更换。

令人没想到的是,这件事还有“后续”。

2023年6月8日,原告发现,被告的店铺新招牌竟然只是去除了“连锁”二字,在“宝岛眼镜”前加上了街道名称,这样的“变脸”,显然治标不治本,容易误导消费者。

这一次,原告不仅要求被告立即停止使用“宝岛”字样标识,还主张对其适用惩罚性赔偿,要求被告赔偿经济损失8万元。

法院审理后认为,被告在店招牌等处突出使用“宝岛”文字的行为,具有识别服务来源的作用,属于商标性使用。虽然被告加注了街道名称,但案涉权利商标中起主要识别作用的为“宝岛”文字,且被告主营业务与权利商标核定使用范围相同,已构成商标侵权。

法院认为,有了第一次的“教训”之后,该店铺“换汤不换药”,依旧保留“宝岛”文字,属于主观上存在侵权故意,且侵权情节严重的情形,应承担惩

罚性赔偿责任。

然而司法实践中,惩罚性赔偿的适用“难点”在于,权利人较难举证证明其因被侵权所受到的实际损失以及侵权人侵权的获利。

本案中同样“难点”再现。为了有效震慑重复侵权行为,合议庭认为前案《人民调解协议书》约定的赔偿数额是双方对于被告商标侵权导致原告遭受损失的基本预期与判断。当被告重复侵权时,该调解金额具有类同可比性,进而作为惩罚性赔偿计算基数,判决由被告承担1倍惩罚性赔偿责任。最终,法院判令被告立即停止侵权行为,并赔偿原告经济损失(含合理维权费用)5万元。

鹭鸟伴夏耕

初夏时节,在党湾镇庆丰村,农民驾驶农用机翻耕农田,成群的鹭鸟伴随着耕作的农机翩翩起舞,在翻耕后的农田里飞翔、觅食,与农机、农田构成了一幅美丽和谐的生态田园画卷。

首席记者 唐柯 摄



天气变热小心蛇出没 萧山一大伯被咬伤

本报讯(记者 盛凤琴 通讯员 陈瑞祥 项建锋)近段时间,萧山气温攀升,又陆续降雨,“蛇出没”现象屡见不鲜,区二医院急诊科近日就收治了一位被毒蛇咬伤的患者。

事发当天晚上大雨滂沱,患者李大伯穿着雨靴赶路,突然左脚一阵钻心剧痛传来,定睛一看原来是蛇咬住了左脚小趾位置。“那条蛇有我大拇指那么粗,一尺多长,我吓得使劲甩腿,那条蛇才松口,一下钻进了路边的草丛……”在诊室里,李大伯跟医生描述着当时的场景。

急诊科医生根据咬伤部位的牙痕、伤口局部及全身症状,并结合李大伯对蛇外形外观特征描述,考虑是毒蛇咬伤,而且高度怀疑是蝮蛇。

区二医院普外科主任丁焱说:“如

果被蛇咬伤,我们可以通过伤口来辨别咬伤人的是毒蛇还是无毒蛇。毒蛇咬伤通常可见两个或成对比较深大的牙痕,无毒蛇咬伤常见一排或数排细小的牙痕。患者脚趾上的伤口有明显的2个齿印。马上处理伤口并注射了抗蝮蛇血清。”好在经过对症处理,李大伯很快康复出院。

丁主任表示,夏天是蛇类出没的高峰期。萧山地区毒蛇分布以蝮蛇为多。蝮蛇属于剧毒蛇,在咬伤后会出现混合中毒症状,可表现为视觉模糊、恶心呕吐、伤口肿胀、组织坏死、呼吸肌麻痹甚至自主呼吸停止等情况,咬伤局部可出现两颗间距较大的牙印,需要立即就医。

万一不慎被蛇咬伤,如何进行现场处置呢?对此,丁主任提醒广大市民,

万一被蛇咬伤后一定不要惊慌乱跑,不要企图去捕捉或追打蛇,以免被二次咬伤。尽可能记住蛇的外形,包括蛇头、蛇体、斑纹和颜色等特征,有条件的可以拍摄蛇的照片。拿掉受伤部位的各种受限物品,如戒指、手镯、手表、脚链等,以免因后续的肿胀导致无法取出。咬伤处尽量放在低于心脏水平位置,可把衣服撕成布条在伤口近心端10—20厘米进行绑扎。绑扎的时候,远心端可以摸到动脉的搏动,以可插入手指为准,并留有活结,便于松懈。每半小时松开绳子2—3分钟,避免缺血导致局部发生坏死。与此同时,被蛇咬伤后如果有条件,应在绑扎或扩创后用清水、冷开水或是生理盐水反复冲洗伤口,并尽快到医疗机构就医。在影视剧里我们会看到一些情

节:有人被毒蛇咬伤后,其他人用嘴吸出毒液,或是自己用手把毒液往外挤。这些方法是否有用?

对此,丁主任表示,挤压伤口不可取,因为挤压伤口可能会使毒液扩散得更快,渗透得更深。若碰巧附近有吸奶器或拔罐的简易装置,可以借助这些工具将部分毒液吸出。不建议用嘴巴吸毒液,哪怕嘴巴没有伤口,但因为嘴巴的口腔黏膜很薄,你把毒液吸进嘴里,口腔黏膜吸收毒液的速度比肌肉吸收毒液还要快。此外,切记不要在伤口上涂抹任何东西,特别是带颜色的药物,以免干扰后续医务人员对伤口的判断。其实大多数蛇胆子都很小,在走过偏僻的丛林时要用竹竿、树枝等工具拍打草丛,让蛇惊吓逃走,尽量不要走人迹罕至的荒草地段。